

第53回七国4丁目自主防災会役員会議事録

平成30年3月3日（土）18：30～21：00 八王子消防署みなみ野出張所にて

1. 濱岡会長より

① 回覧書類入れファイルの早期返却について

ファイルの回収が遅く纏めて返却されると、どれが最新の入会世帯データのファイルかわからない。確認作業が手間であるため、ファイルに“回覧終了後速やかに担当役員へ返却してください”などの文言をテプラで作成し貼り付けてみてはどうか、との提案。

② 全世帯の表札チェック

3、4月は転出入の時期である。前回の表札チェックから2年経過しているため、総会前までに役員による確認を行いたい。総会迄に2回確認ができればチェックリストに反映できるのでは？

2. 議題協議

① 2018年度総会について

第一候補日：5月13日（日）午後

第二候補日：5月12日（土）午後とする。会長が七国小に確認後、役員に連絡。

② 規約改正について

今後総会を招集という形ではなく、書面審議等で決定できるように持っていきたい。

また今後は25人程いるブロック長に、現役員が担当している役割を担ってもらえるようにしていきたい。どのようにしていったらよいかを（規約に盛り込んでいく）話し合った。

秋山アドバイザーと書記で規約改訂案を作成し、次回役員会迄に配信。協議等あれば事前にそれぞれで確認していただく。

③ 役員について

会長は自主防災会の拠点として必要で置かなくてはならないが、福祉や広報、書記、備品の管理やイベント（防災訓練など）は、次年度からブロック長の中で担当を決めて活動していただくようにしたい。

ブロック長の役割を拡大し現役員の役割を担っていただくために、各担当の内容を書き出し査定する。次年度のブロック長会議で担当振り分けができるよう、各担当で簡単なマニュアルの準備を。福祉については個人情報面、2年ごとの更新などの問題もあり、担当より説明があった。現在自主防災に情報をいただいている要援護者の方は、有事の際自主防災会からの支援を希望し自ら（または家族）が手挙げをしている。共助の観点から、要援護者の支援は近隣に住む方に担っていただくのが望ましい。今後、ブロック長に役割を担っていただくには、要援護者方がどこにお住まいなのかブロック長が把握していた方がよいのではないか。

HPの更新については、できる方が担当すれば可能なのか、という質問もあがった。（パスワードや新担当の方がアクセスできるようにすれば可能なのでは？現担当へ要確認）

3. その他

① 会計関連…3月末で会計を締めるので、購入したがまだ領収証を会計に出していない方、これから購入予定の方含めて次回役員会までに申請する。次年度購入したいものもあれば予算案作成のため、

考えておく。秋山アドバイザーより、スタンドパイプを購入してはどうかと提案。市役所だと20万のスタンドパイプがネット等で8万円台（キヤスター付）購入可能。（今年度には間に合わない、次年度へ計上予定）ブロック長宅に常備してもらうなど、実践的な整備に予算を使ってはどうか。

- ② 会長より…今回防災訓練ができなかったので、発電機動くかどうか試した。
- ③ 秋山アドバイザーより…地域危険度ランクが都市整備局のHPで見ることができる。来年度以降は実践力をあげていけるように活動できたら。地域危険度のランクは低いですが、いつ災害が来ても対応できるように準備。いざというときにある程度の装備があるとよい。
- ④ 本日平常時の役員活動についての見直しであったが、今後は初動マニュアルを含め非常時の活動についても見直しをしていく必要があるのでは。

4、次回の役員会について

開催日時：3月23日（金）18：30～八王子消防署みなみ野出張所にて

議題：①規約改定案、総会内容について審議